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Udlændinge- og Integrationsudvalget 
Folketinget 
Christiansborg 
1240 København K 

Udlændinge- og Integrationsudvalget har den 7. februar 2023 stillet følgende 

spørgsmål nr. 40 (alm. del) efter ønske fra Carl Valentin (SF) til udlændinge- og in-

tegrationsministeren, som hermed besvares. 

 

Spørgsmål nr. 40: 

 

Vil ministeren redegøre for den danske indsats for at bremse ulovlige afvisninger af  

asylanter ved Europas grænser? 

 

Svar: 

 

Hvis en tredjelandsstatsborger ikke opfylder betingelserne for passage af EU’s ydre 

grænser, skal personen som udgangspunkt nægtes indrejse på medlemsstaternes 

områder. Det følger af Schengenreglerne.  

 

Det er afgørende for regeringen, at Schengenreglerne håndhæves, så vi har kontrol 

med, hvem der indrejser og får skabt ro ved Europas ydre grænser.  

 

Det følger også af Schengenreglerne, at dette bl.a. ikke berører retten til at søge 

asyl eller international beskyttelse.   

 

Det er de enkelte Schengenlande, der sikrer overholdelse af landenes internatio-

nale forpligtelser, ligesom ansvaret for overholdelse af EU-retten ligger hos de en-

kelte relevante medlemsstater. Kommissionen og i sidste ende EU-Domstolen på-

ser overholdelsen heraf.  

 

 

 

Kaare Dybvad Bek  

/ 

 

 

Jesper Egevang 

 

Offentligt
UUI Alm.del - endeligt svar på spørgsmål 40
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Udlændinge- og Integrationsudvalget 
Folketinget 
Christiansborg 
1240 København K 

Udlændinge- og Integrationsudvalget har den 7. februar 2023 stillet følgende 

spørgsmål nr. 41 (alm. del) efter ønske fra Carl Valentin (SF) til udlændinge- og in-

tegrationsministeren, som hermed besvares. 

 

Spørgsmål nr. 41: 

 

Har ministeren planer om at iværksatte initiativer for at dæmme op for tyveri og 

vold begået mod flygtninge, der sidder fast ved Europas ydre grænse? 

 

Svar: 

 

Jeg forstår spørgsmålet sådan, at der er tale om personer langs migrationsruterne 

mod eller ved EU’s ydre grænser. 

 

For mig er det indlysende, at det nuværende asylsystem er inhumant og dysfunkti-

onelt og også giver incitament til folk uden beskyttelsesbehov til at tage ud på far-

lige rejser, hvor de risikerer at kunne blive udsat for tyveri og vold eller ultimativt 

at miste livet på f.eks. Middelhavet.  

 

Derfor har regeringen en klar ambition om at arbejde for reform af det europæiske 

asylsystem, hvor flere flygtninge hjælpes i enten nærområderne eller via kvotesy-

stemet, således at færre risikerer vold, overgreb eller at miste livet på vejen mod 

Europa eller ved EU’s ydre grænser, og at menneskesmuglernes forretningsmodel 

ødelægges. 

 

Regeringen støtter således en række indsatser i nærområder, langs migrationsru-

terne og i relevante tredjelande, herunder i bl.a. Tunesien, på Vestbalkan og Tyr-

kiet. Det er indsatser, som har fokus på teknisk bistand og kapacitetsopbygning og 

har til formål at imødegå irregulær migration, styrke grænse- og migrationsforvalt-

ning og opbygge asylsystemer og dermed undgå, at flere sætter sig i bevægelse på 

farlige rejser mod Europa.  

Offentligt
UUI Alm.del - endeligt svar på spørgsmål 41
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For så vidt angår EU’s ydre grænser kan jeg i øvrigt henvise til min besvarelse af UUI 

(alm. del) spørgsmål nr. 40.  

 

 

Kaare Dybvad Bek  

/ 

 

 

Jesper Egevang 
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Udlændinge- og Integrationsudvalget 
Folketinget 
Christiansborg 
1240 København K 

Udlændinge- og Integrationsudvalget har den 7. februar 2023 stillet følgende 

spørgsmål nr. 42 (alm. del) efter ønske fra Carl Valentin (SF) til udlændinge- og in-

tegrationsministeren, som hermed besvares. 

 

Spørgsmål nr. 42: 

 

Vil ministeren redegøre for det danske arbejde, herunder diplomatisk arbejde, med 

at sikre en god behandling af flygtninge i Grækenland? 

 

Svar: 

 

Jeg forstår spørgsmålet således, at der henvises til de generelle forhold for asylan-

søgere i Grækenland. 

 

Det er afgørende for regeringen, at asylansøgere behandles i overensstemmelse 

med de internationale forpligtelser og EU-retten på området. 

 

Danmark støtter generelt alle initiativer, der er rettet mod at sikre, at medlemssta-

terne opfylder deres forpligtelser i henhold til EU's asyllovgivning, navnlig Dublin-

forordningen.  

 

Endeligt støtter Danmark tilstedeværelsen af Det Europæiske Asylagentur (EUAA) 

samt Den Europæiske Grænse- og Kystvagts (Frontex) i Grækenland, hvor de bistår 

de græske myndigheder med migrationshåndteringen. Danmark har herigennem 

selv haft sagsbehandlere udstationeret i Grækenland.  

 

 

Kaare Dybvad Bek  

/ 

 

 

Jesper Egevang 

 

Offentligt
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